

俄驻菲大使： 反对非当事国介入南海争端

新华社马尼拉5月21日电 俄罗斯驻菲律宾大使尼古拉·库达舍夫日前在接受菲主流媒体《马尼拉公报》采访时表示，俄反对任何非当事国介入南海争端。

21日出版的《马尼拉公报》在头版头条发表了题为《俄罗斯反对干涉》的文章。文章引述库达舍夫的话说，俄罗斯认识到，俄罗斯和美国一样，都不是南海争端的当事方，不应该介入争端，“否则这好像是我们干涉内政。”

报道说，这是俄罗斯官员首次就南海问题作出直接表态。库达舍夫还表示，俄罗斯支持“该地区各当事国在对话和谈判的基础上，自行通过磋商达成和平解决方案”。他强调，“重中之重”在于该地区各国自己通过对话解决问题。

俄罗斯称不反对在无外部 干预的情况下更替叙政权

新华社莫斯科5月20日电 俄罗斯外交部副部长里亚布科夫20日在莫斯科表示，俄罗斯不反对在没有流血冲突和外来干预的情况下更替叙利亚政权。

里亚布科夫作为俄罗斯代表团成员参加了19日在美国闭幕的八国集团峰会。他在返回莫斯科后对媒体表示，俄罗斯并不谋求扮演叙利亚冲突某一方的律师，叙利亚政治体制的任何改革只要能给叙利亚人民带来自由，俄罗斯也能接受。只要叙利亚政权更替不会伴随流血冲突，而且在此过程中不会有外部势力向反对派提供武器，不会有人挑起暴力冲突，不管最终结果如何，俄罗斯都会接受。

里亚布科夫说，叙利亚问题成为本次八国峰会的主要议题，西方国家至今仍坚持叙利亚总统巴沙尔·阿萨德必须下台，并提出了巴沙尔下台的各种方案，其中包括也门模式，即在改革叙利亚现有权力体制的情况下让巴沙尔下台。但经过与俄方磋商后，西方国家在本次八国峰会上通过的宣言中只呼吁叙利亚政府与反对派立即全面履行有关承诺，落实联合国和阿拉伯国家联盟联合特使安南提出的和平计划。俄罗斯对宣言内容感到满意。

韩举行针对朝的“太极演习”

新华社首尔5月21日电 韩国国防部新闻办公室21日说，韩国军方从当天起至25日，单方面举行针对“朝鲜挑衅”的“太极演习”。

国防部新闻办公室官员在接受新华社记者电话采访时表示，“太极演习”是在假设朝鲜在海上和空中进行挑衅的情况下，韩国军方检查各部门的危机管理和作战能力、培养在各种危机情况下的协同作战能力的指挥所演习。与往年一样，在外国军队不参与的情况下，韩国军联合参谋本部和各军作战司令部组成战斗参谋团，由国防部和联合司令部、军团级以上部队组成应对小组进行指挥演习。

外交部发言人： 中方坚决反对美鼓吹对台军售

新华社北京5月21日电 外交部发言人洪磊21日在例行记者会上表示，中方坚决反对美国国会众议院鼓吹美国对台军售。

美国国会众议院日前通过2013年度国防授权法案，其中含有妄评中国军力发展和要求美国向台湾地区出售F-16C/D战机等涉华内容。

“我们注意到这个法案有关涉华条款炒作中国军力发展问题，鼓吹美国向台湾售武。中方对此坚决

反对。”洪磊强调，中国坚持走和平发展道路，一些人炒作“中国威胁论”完全是毫无根据和不负责任的举。“鼓吹向台湾售武更是严重违反一个中国政策和中美三个联合公报，严重干涉中国内政。”

“我们敦促美国国会一些人放弃冷战思维，停止推动对台军售，停止一切干涉中国内政的错误行径，多做对中美关系和两国互信有利的事，而不是相反。”他说。

国防部新闻发言人： 美散布所谓“中国军事威胁”是毫无根据和完全错误的

新华社北京5月21日电 国防部新闻发言人耿雁生就美2012年度《中国军事与安全态势发展报告》发表谈话时说，美方散布所谓“中国军事威胁”和“中国军力不透明”是毫无根据和完全错误的。

他说，中国的国防和军队建设，是基于维护国家主权、安全和发展利益，应对多种安全威胁的需要，是主权国家的正当权利。中国坚持走和平发展道路，奉行防御性国防政

策，始终保持清晰透明的战略意图，不断扩大对外军事交流，努力增进军事互信。美方散布所谓“中国军事威胁”和“中国军力不透明”是毫无根据和完全错误的。

他表示，美方不顾两岸关系和平发展的现实，蓄意炒作两岸军力失衡，挑拨两岸关系，为美售台武器寻找借口，中方对此坚决反对。美方猜疑中方对美进行网络攻击，这种言论是不符合实际的。

耿雁生表示，在中美两军关系回升向好之时，美方固守对中方猜疑、抹黑的做法，损害双方战略互信，与美方“致力于建设健康、稳定、可靠和持续的两军关系”的承诺背道而驰。我们要求美方客观、公正地看待中国国防和军队建设，停止不利于中美关系和两军互信的言行，停止发表所谓《中国军事与安全态势发展报告》，以实际行动促进两国两军关系向前发展。



五月二十日，美国警察在纽约峰会会场附近警戒。

北约峰会芝加哥开幕

新华社芝加哥5月20日电 北约成员国领导人第25次会议20日在芝加哥开幕，包括北约28个成员国在内的60个国家和组织的领导人及代表与会，讨论阿富汗、北约能力建设和加强伙伴关系等议题。

当天发表的《北约峰会防卫能力宣言》表明，北约将通过实施“灵巧防卫”策略加强成员国之间的合作及防务资源分享。“灵巧防卫”策略实施的领域主要包括欧洲反导系统、情报工作等。当天还公布了欧洲导弹防御系统第一阶段成果。

按照各国达成的协议，各国将投入10亿美元用于建设该系统所需的指挥、控制与通讯基础设施，西班牙、土耳其、罗马尼亚和波兰则将作为美国提供的重要反导设施提供基地。美国方面则将把设在土耳其的

AN/TPY-2型反导雷达移交给北约指挥。与此同时，美国在地中海游弋、拥有反导能力的“宙斯盾”战舰将在需要时划归北约统一指挥。

此外，北约当天与美国诺思罗普-格鲁曼公司签署一项价值17亿美元的合作，为北约“盟国地面侦察系统”购买5架“全球鹰”无人侦察机。

北约当天还批准了2010年里本峰会要求作出的《威慑和防御态势报告》。报告声明只要这个世界存在核武器，北约就将保持核威慑能力。

北约成员国领导人20日宣布，驻阿富汗国际安全援助部队自2013年年中开始由执行作战任务转为发挥辅助作用。此举标志北约阿富汗过渡计划进入收尾阶段。

也门阅兵排练遭爆炸袭击 至少90人死亡 200多人受伤

新华社电 也门安全部队21日在首都萨那市中心阅兵排练时遭遇自杀式爆炸，袭击者在队列中引爆爆炸物。国防部说，至少90人死亡，222人受伤。

也门官员说，袭击者是一名士兵，当天上午随受检阅部队行进至阿萨比广场时引爆藏在军装内的爆炸装置。事发地点距离总统府不远。

几十名士兵倒在这条10车道公路上，路面及人行道上散落着残肢，血迹遍地。士兵艾哈迈德·苏卜希目击爆炸，说现场极为血腥。

“我们刚刚结束阅兵，正向指挥官敬礼，突然发生巨大爆炸。”士兵阿米尔·哈比卜说。

初步调查显示，袭击者同情或支持“基地”，而非乔装成士兵的“基地”人员。

阿明·阿尔加巴提上校双手和军服满是血迹：“自杀式爆炸者穿着军装，衣服里面藏有一条装满爆

炸物的腰带。”

内政部官员说，内政部一周前获得萨那将遭遇自杀式汽车炸弹袭击的情报，近几天加强市内检查和安保。出于排练和安保需要，通往阿萨比广场的数条道路21日封闭，但没能阻止袭击。

爆炸发生时，国防部长穆罕默德·纳赛尔·艾哈迈德以及武装部队参谋长阿里·阿什瓦勒刚刚抵达现场，准备问候受检阅部队。他们没有受伤。

一名自称“伊斯兰教法支持者”组织的男子当天晚些时候打电话给路透社记者，代表这个“基地”分支“认领”爆炸，称袭击意在报复安全部队在南部的“罪行”。

政府军先前在阿比扬省发动大规模攻势，准备夺回“基地”阿拉伯半岛分支以及“伊斯兰教法支持者”去年趁政局动荡之机占领的多座城镇，包括省会津吉巴。



2002.5 — 2012.5

郑州日报 创刊 63 周年 恢复出版 10 周年

复刊十载 报立中原

热烈祝贺 郑州日报 恢复出版 10周年

2012年是《郑州日报》创刊63周年、恢复出版10周年。为践行省委书记卢展工关于新闻媒体是“第一信息源、第一监督源、第一疏导源、第一给力源、第一形象源”的指示精神，《郑州日报》作为毛泽东主席亲笔题写报头的中共郑州市委机关报，作为媒体助政的行动先锋，届时将举行恢复出版10周年传媒盛典，敬请关注！

